GEOMETRIA

Ripasso sul volume, peso e peso specifico

UTILIZZO DELLE UNITA' DI MISURA
DELLE TRE GRANDEZZE




PESO= Volume x peso specifico
iIn simboli: P=V X ps

PESO SPECIFICO= Pe
In simboli: ps= P :




UNITA' DI MISURA delle tre grandezze

Peso
kg; hg; dag; g; dg; cg; mg

Volume
km® :hm?: dam?®: m°:
dm? cm®; mm?®

PESO SPECIFICO= Peso : volume

In simbolii: ps=P : V

L'unita di misura del peso specifico € DOPPIA
ossia € composta
dall'unita di misura del peso fratto I'unita di misura del volume

Ricordando che




FACCIAMO UN ESEMPIO:

Supponiamo di avere un solido che pesa 100 grammi
ed ha il volume di 25cm?®.

Calcoliamo il suo ps:  PESO SPECIFICO= Peso : volume
in simboli: ps=P : V

Ps= P: V=100g: 25cm°= 4 g/cm® si legge:
4 grammi su un cm?®



Poiche il peso specifico ha quest'unita di misura DOPPIA, si
dice che e un GRANDEZZA DERIVATA

ATTENZIONE!
|| discorso sulle unita di misura € molto

importante perche ci deve essere
MOGENEITA' E RRISPONDENZA nel lor

utilizzo
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Questa tabella & la risposta:

Se il VOLUME e Il PESO dovra essere Il PESO SPECIFICO dovra
espresso in cm® » €spressoing - essere espresso in g/cm®
Se il VOLUME e Il PESO dovra essere Il PESO SPECIFICO dovra
espressoindm® ™ espressoinKg — » essere espresso in Kg/dm?®
Se il VOLUME e Il PESO dovra essere I PESO SPECIFICO dovra

espresso in m° » espresso int (tonnellate) » essere espresso in t/m®




IN BREVE.....




N.B. Molto spesso, l'unita di misura
del peso specifico viene sottintesa e,
quindi, non espressa.
Ad esempio, anziche scrivere
ps= 2,5 g/cm’
spesso si trova scritto solamente:
psS= 2,5




ai 15/4 del parallellepipedo.
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COMPITI

130. Un cubo di zinco [ps 6,9) ha I'area della superficie totale di 54 dm?. Quanti kg pesa?
' [186,3]

131. Un prisma quadrangolare regolare pesa 108 g. L'area della superficie totale & 88 cm? e lo
spigolo di base & lungo 2 em. Calcola il peso specifico. | [2,7]

132. Una piramide ngolare ﬁolam di legno di abete [ps 0,55) pesa 1,32 kg ed & alla
8 cm, Calcola I'area della superticie totale della piramide. [1920 em?]

133. Una piramide quodro regolare di legno di quercia [ps 0,8 ha lo spigolo di base lun-
go 10 cm e pesa 3,2 hg. Caleolo |'area della superficie totale della piramide.  [340 cm?]
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